



# NAŠE NEMOCNICE



Moravskoslezský kraj

Príspevková organizace  
Moravskoslezského kraje



## MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

# KVALITA A BEZPEČÍ NA PRVNÍM MÍSTĚ!

## Ve Slezské nemocnici v Opavě proběhlo velké hasičské cvičení

**OPAVA** Zaměstnanci i návštěvníci Slezské nemocnice zažili minulý čtvrtek v dopoledních hodinách velké pozdvižení. Za zvuku houkajících sírén dorazily do nemocnice čtyři velké hasičské vozy a zamířily k zrekonstruovanému pavilonu F, kde právě probíhala prohlídka nově otevřeného pavilonu nic netušícími zdravotníky, převážně primáři a vrchními sestrami.

Hasičské cvičení bylo dlouho dopředu připravováno jako utajená akce ve spolupráci s HZS Moravskoslezského kraje s cílem prověřit v praxi připravenost nemocnice i záchranných složek při zvládnutí krizové situace po stránce technické, personální i organizační. Důkladná analýza a následná doporučení HZS MSK mají pomoci v dalším zkvalitňování bezpečnostních systémů nemocnice.

Hasiči zasahovali u simulovaného požáru „založeného“ v jedné z místností nově zrekonstruovaného pavilonu, který ještě není oficiálně otevřen, a proto v něm nejsou prozatím žádní pacienti. Divadelní dým, který je zdraví neškodný, se rychle šířil chodbami pavilonu a byl zaznamenán požárními hlásiči. Následně autentické reakce bezpečnostního systému nemocnice, nemocniční ostrahy i zdravotníků byly pečlivě sledovány odborníky z



řad hasičského záchranného sboru a budou vyhodnoceny s případnými doporučeními a návrhy ke zlepšení.

Po ohlášení požáru dorazily vozy HZS do areálu nemocnice v řádu několika minut.

Všechny zdravotníky se mezitím podařilo evakuovat z budovy. Výjimkou byla trojice figurantů, náhodně vybraných zdravotníků, kterou museli hasiči v zakouřené budově najít a evakuovat. Zdravotníci se venku dozvěděli, že se jedná jen o cvičení. Po celou

dobu zásahu se jim pak věnoval ředitel ÚO HZS Opava, který popisoval veškeré prováděné úkony hasičů a předával další důležité informace, jak se při podobném zásahu chovat, kdo je velitelem zásahu, jak ho poznat a podobně. Na závěr si mohli zdravotníci projít silně zakouřenou chodbu a na vlastní kůži si vyzkoušet, jak je jednoduché ve známém, ale zakouřeném prostoru rychle ztratit orientaci. Rady hasičů (například, že u země je méně kouře i nižší teplota – pozn. redakce) jsou pro zvládnutí případných skutečných situací nesmírně cenné.

„Toto velké cvičení jsme připravovali v utajení ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje dlouho dopředu. Naším dlouhodobým cílem je neustále pracovat na zdokonalování bezpečnosti nemocnice,“ říká ředitel nemoc-



Hasičské cvičení ve Slezské nemocnici

nice Ing. Karel Siebert, MBA a dodává: „I když provádíme pravidelné kontroly a modernizaci bezpečnostních systémů a pořádáme pravidelná školení zaměstnanců, tato simulace požáru v praxi je neocenitelná. Prověří funk-

čnost systému po všech stránkách a poskytne nám také spoustu důležitých informací a podnětů k dalšímu zlepšení. Velmi si vážím úzké spolupráce s Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje.“



## Městský strážník denně ve Slezské nemocnici v Opavě



**OPAVA** Vedení Slezské nemocnice se nepřetržitě věnuje zajištění co největší bezpečí a pořádku v areálu i vnitřních prostorách nemocnice. Od února proto rozšířilo za podpory opavského magistrátu spolupráci s opavskou městskou policií, která má v areálu své kontaktní místo už delší dobu. Na zajištění ještě větší bezpečí a pořádku v areálu i v jeho bezprostředním okolí od února nově denně dohlíží zkušený strážník, jenž je tady nasazen výhradně kvůli dohledu v nemocnici.

**Městská policie ve Slezské nemocnici.**

Zkušený strážník František M. je zakladatelem opavského klubu SEITDO KARATE, ve kterém je držitelem 5. danu. Opavský srdač a patriot je zároveň také certifikovaným osobním strážcem a je proškolen ve zvládnutí a předcházení krizových situací. Bude-li situace vyžadovat, je schopen okamžitě povolat výjezdovou hlídku.

„Jsem velmi rád, že se podařilo už tak úzkou spolupráci s policií ještě rozšířit, za což bych chtěl poděkovat vedení magistrátu města i vedení Městské policie Opava. Jejich vstřícnost a ochota nahlížet nová řešení nám pomáhá v naplňování jedno-

ho z našich důležitých cílů, a to, aby se v prostředí nemocnice cítili bezpečně a příjemně jak návštěvníci a pacienti, tak zdravotníci,“ konstatuje ředitel nemocnice Ing. Karel Siebert, MBA.

Ředitel městské policie Opava Jiří Klein dodává: „Jsem rád, že jsme v roce 2021 zřídili v prostorách Slezské nemocnice v Opavě kontaktní místo. Také propojení tísňových tlačítek z ambulancí na operační středisko městské policie se osvědčilo. Věřím, že další rozšíření spolupráce o přítomnost zkušeného strážníka přispěje k pocitu bezpečí pacientů i nemocničního personálu.“